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Versión A
Respuestas Ejercicio 1 Verdadero o Falso

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
F V F F F F V V F F

Respuestas Ejercicios Multiple Opción (Ejercicios 2 al 11)

E. 2 E. 3 E. 4 E. 5 E. 6 E. 7 E. 8 E. 9 E. 10 E. 11
A D B C A B C B B A

Versión B
Respuestas Ejercicio 1 Verdadero o Falso

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
F F F F V V F V F F

Respuestas Ejercicios Multiple Opción (Ejercicios 2 al 11)

E. 2 E. 3 E. 4 E. 5 E. 6 E. 7 E. 8 E. 9 E. 10 E. 11
B C B B A C D A A B

Ejercicio 1 (10 puntos)

Verdadero o falso

1. Una función de densidad f cumple que 0≤ f (x)≤ 1 para todo x ∈ R.

2. Si A y B son dos sucesos entonces P(A) = 2−P(Ac∪Bc)−P(Ac∪B)

3. Si X e Y son independientes entonces Var(X−Y ) =Var(X)−Var(Y )

4. Si P(A) = 0.8 y P(B) = 0.3 entonces P(B\A) = 0.5.

5. Si X1, X2 y X3 tienen distribución normal N(0,1) entonces X1+X2+X3 tiene distribución normal N(0,3)

6. Si A y B son dos sucesos P(A|B)+P(A|Bc) = 1

7. Si X ≤ Y entonces E(X)≤ E(Y ).

8. Si A y B son dos sucesos entonces P(A|Bc)(1−P(B)) = 1−P(Ac∪B)

9. Si X e Y son variables aleatorias tales que E(X) = E(Y ) entonces E(X2) = E(Y 2)

10. Si X ∼U [0,2] e Y = 2X +1 entonces fY (2) = 1/2
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Ejercicio 2 (3 puntos)

Consideramos la función de densidad f (x) = |x|,−1 < x < 1 y f (x) = 0, |x| ≥ 1, X e Y dos variables aleatorias
independientes con esta densidad. Si Z = min{X ,Y} entonces FZ

(1
2

)
vale:

(A) 55
64 (B) 5

8 (C) 3
8 (D) 9

64

Solución: Si X tiene densidad f entonces FX(x) = 0 para x ≤ −1. Si |x| < 1 entonces FX(x) =
∫ x
−1 |u|du.

Entonces para −1 < x ≤ 0 FX(x) = 1
2(1− x2), para 0 ≤ x < 1 FX(x) = 1

2(1+ x2) y para x ≥ 1 FX(x) = 1 y así
FX(

1
2) =

5
8 .

Calculemos
P(Z > z) = P(X > z,Y > z) = P(X > z)P(Y > z) = (P(X > z))2.

FZ(z) = 1−P(Z > z) = 1− (P(X > z))2 = FX(z)(2−FX(z)).

Pero como FX(
1
2) =

1
2(1+

1
4) =

5
8 . Y entonces FZ(

1
2) =

5
8(2−

5
8) =

55
64 .

Ejercicio 3 (3 puntos)

Un virus de la familia de los coronavirus tiene un genoma de aproximadamente 30.000 nucleótidos. La proba-
bilidad de que haya un error en la copia de uno de esos nucleótidos es de aproximadamente 0,0001.

Use la distribución de Poisson para aproximar la probabilidad de que en una ronda de replicación haya al menos
cinco errores. Dicha aproximación vale

(A) 0,101 (B) 0.916 (C) 0.084 (D) 0.185

Solución: El número de errores en una ronda de replicación X tiene una distribución binomial con parámetros
n = 30.000 y p = 0.0001. Aproximamos X por una variable de Poisson Y de parámetro λ = np = 3. La
probabilidad de que en una ronda haya al menos cinco errores la aproximamos por

P(Y ≥ 5) = 1−P(Y ≤ 4) =
4

∑
k=0

λ ke−λ

k!
= 0.1847

Ejercicio 4 (3 puntos)

Sea X una variable aleatoria con distribución exponencial de parámetro λ y sea Y una variable aleatoria, inde-
pendiente de X con distribución de Poisson de parámetro λ . A partir de estas dos variables, definimos Z = X .Y .
Calcular Cov(X ,Z).

(A)
2

λ 2 −1 (B)
1
λ

(C)
2

λ 2 −
1
λ

(D) 0

Solución:
Cov(X ,Z) = E(XZ)−E(X)E(Z) = E(X2Y )−E(X)E(XY ) =

E(X2)E(Y )−E2(X)E(Y ) =
2

λ 2 λ − 1
λ 2 λ =

2
λ
− 1

λ
=

1
λ

Ejercicio 5 (3 puntos)

Es fin de semana y he decidido pedir pizza, pienso llamar para realizar el pedido en algún momento después
de las 20:15 y no más allá de las 21. El repartidor de la pizzería comienza el reparto entre las 20 y 20:45. La
pizzería toma mi pedido solo si aún el repartidor no ha salido. ¿Cuál es la probabilidad de que rechacen mi
pedido? En este ejercicio los tiempos considerados son uniformes e independientes entre sí.
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(A) 2
3 (B) 1

4 (C) 7
9 (D) 4

5

Solución:

0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 1.4 1.6 1.8 2

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

1.4

Tiempodelivery

Tiempo pedido

La probabilidad de que rechacen mi pedido se corresponde con la relación entre el área gris y el área total (área
gris+área amarilla).

P(rechacen mi pedido)=P(X < Y ) = 1−P(X ≥ Y ) = 1− 302/2
452 = 7

9

Ejercicio 6 (3 puntos)

Un golfista golpea a una pelota de golf, con una velocidad de 43.3 m
s , y con un ángulo (θ ) que varía de manera

uniforme entre π

6 radianes y π

4 radianes, (es decir, θ ∼ U[π

6 ,
π

4 ]).

Sabiendo que con la velocidad inicial dada, el alcance máximo de su golpe (X) depende del ángulo del golpe
θ , según la relación X = 191 · sin(2θ)

¿Cuál es el valor esperado (aproximado) del alcance de sus golpes?

(A) 182 m (B) 364 m (C) 191 m (D) 178 m

Solución:

En primer lugar, la densidad de Θ es:

pΘ(θ) =

{
1

π

4−
π

6
θ ∈ [π

4 ,
π

6 ]

0 sino

Se debe usar la propiedad de esperanza, que indica que si:

X = g(θ)⇒ E(X) =
∫ +∞

−∞

g(θ)pΘ(θ)dθ ⇒
∫ π

4

π

6

191 · sen(2θ)
1
π

12
dθ =

191 ·12
2π

(−cos(2θ))
∣∣∣ π

4

π

6

E(X) =
191 ·12

4π
= 182
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Ejercicio 7 (3 puntos)

Como sistema de seguridad de un banco, se toma las huellas digitales de los usuarios al momento de hacer un
trámite o transacción. Para ello, el banco compra un dispositivo lector de huellas con las siguientes caracterís-
ticas:

La tasa de error en los clientes (el dispositivo rechaza, pero es cliente) es del 15%. La tasa de error en no
clientes (el dispositivo lo admite, pero no es cliente) es del 5%.

Se obtuvo la estadística de que, por motivos desconocidos, 0.1% de las personas que ingresan al banco para
hacer un trámite no son clientes del banco.

Para conocer la seguridad de su sistema, el banco precisa saber, ¿cuál es la probabilidad (aproximada) de que,
si el dispositivo admite a alguien, esta persona sea un intruso?

(A) 3.3 ·10−4 (B) 5.9 ·10−5 (C) 0.050 (D) 0.056

Solución:

Si se definen los eventos: A= {El usuario fue admitido} y C = {El usuario es cliente} y acordemente se definen
AC y CC.

Se pide entonces: P(CC|A). Por letra, se tienen:

P(A|CC) = 0.05, P(A|C) = 0.85, P(C) = 0.001, P(CC) = 0.999.

P(CC|A) = P(A|CC)P(CC)
P(A|CC)P(CC)+P(A|C)P(C)

= 0.05·0.001
0.85·0.999+0.05·0.001 = 5.9 ·10−5

Ejercicio 8 (3 puntos)

Se tienen 3 bolillas, una de color rojo, otra azúl y otra negra. Cada bolilla viene en una caja de su mismo color.
Se me cayeron las bolillas de las cajas y las vuelvo a guardar de forma aleatoria.

¿Cuál es el valor esperado de bolillas que terminen en su caja original?

(A) 1
3 (B) 1

2 (C) 1 (D) 3
2

Solución:

Tomamos una V.A. X que cuenta cuantas bolillas terminan en su caja correcta. El recorrido de X es {0,1,3} y
las probabilidades puntuales respectivas son 2

6 , 3
6 , 1

6 .

E(X) = 0 · 2
6 +1 · 3

6 +3 · 1
6 =1

Ejercicio 9 (3 puntos)

Sea X una variable con distribución uniforme en el intervalo (−2,2).

Sea fY (y) la densidad de Y = X3. Calcular fY (1).

(A) 0 (B) 1/12 (C) 1/6 (D) 1/4

Solución: Usaremos la fórmula de cambio de variable

La derivada es dy/dx = 3x2 con x3 = y. El recorrido de Y es el intervalo (−8,8).

fY (y) =
1
3

y−2/3 fX(y1/3)

Entonces
fY (1) ==

1
3

1−2/3 · 1
4
=

1
12
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ya que fX(1) = 1
4 .

Ejercicio 10 (3 puntos)

Un fabricante de gomas produce gomas de borrar cuyo peso (en gramos) tiene distribución normal de media 20
y varianza 0.16. Suponga que 15 gomas se seleccionan independientemente y se pesan. Sea X igual al número
de estas gomas que pesan menos de 19.8 gramos.

Calcular P(X ≤ 2).

(A) 0.022 (B) 0.113 (C) 0.287 (D) 0.333

Solución: Llamemos Pi al peso de la i-ésima goma, para 1≤ i≤ 15.

Definimos

Xi =

{
1 si Pi ≤ 19.8
0 si no.

Estas son variables Bernoulli de parámetro

p = P(Pi ≤ 19.8) = P
(

Pi−20
0.4

≤ 19.8−20
0.4

)
= Φ(−0.5) = 0.3085

Como X = X1 + · · ·+X15 tiene distribución binomial de parámetros n = 15 y p = 0.3085, tenemos

P(X ≤ 2) = P(X = 0)+P(X = 1)+P(X = 2)

= (1− p)15 +15p(1− p)14 +105p2(1− p)13 = 0.113

Ejercicio 11 (3 puntos)

Sea X una variable aleatoria con media µ = 75 y desvío estándar σ = 5. Usando la desigualdad de Chebyshev,
se tiene que P(65≤ X ≤ 85)≥ a donde la suma del numerador y del denominador de a es:

(A) 7 (B) 11 (C) 1 (D) 17

Solución:

P(65≤ X ≤ 85) =P(|X−75| ≤ 10) = 1−P(|X−75|> 10)≥ 1−25/100 = 1−1/4 = 3/4 Entonces la suma
del numerador y del denominador de a es 7.

Tabla de Φ(z) (normal estándar)
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